



centrum adiktologie

Psychiatrická klinika 1. lékařské fakulty a VFN
Univerzita Karlova v Praze
Ke Karlovu 11 / 120 00 Praha 2 / Česká republika
tel.: + 420 224 965 035 / fax: + 420 224 965 035
www.adiktologie.cz / info@adiktologie.cz

Posudek vedoucí práce

Název práce: Evaluace procesu programu NONSTOP 24 -výdejní automaty na harm reduction materiál

Student: Vojtěch Janouškovec

Cílem práce je zhodnocení procesu zavedení nové služby výdejních automatů na injekční materiál a parafernalia „NONSTOP 24“. Autor se zabývá teoretickým vymezením principu harm reduction a představením programu NONSTOP 24. Zabývá se hodnocením programu z pohledu uživatelů drog a profesionály v oboru, zjišťuje, zda je služba zavedena v souladu s potřebami cílové skupiny a jaká pozitiva a negativa služba přináší. Stanovených cílů se podařilo dosáhnout, navíc lze téma bakalářské práce označit jako inovativní vzhledem k nedávnému zavedení služby v ČR.

Práce je strukturována do srozumitelných a logických celků (teoretická a praktická část, dále subkapitoly). V teoretické části je podrobně zpracováno téma harm reduction-historie, Public Health, cílová skupina HR programů, typy HR služeb, následuje představení programu NONSTOP 24.

Teoretická část je velmi kvalitně a srozumitelně zpracována. V praktické části autor uvádí design a metodologii prováděného výzkumu. Následně prezentuje informace o složení respondentů a přehled zjištění z realizovaného šetření, v němž sleduje výše uvedené cíle. Zvolená metodologie uplatňující postupy kvalitativního výzkumu je plně v souladu s cíli, které si autor v úvodu své práce stanovil. Prezentovaná zjištění vedou k závěru, že se mu podařilo nejenom zhodnotit adaptaci nové služby, ale i zjistit další skutečnosti spojené s typem služby (např. dostupnost inj. materiálu v Praze).

Výběr použité literatury pro zpracování textu se jeví jako odpovídající, zejména s ohledem na poměrně omezený počet publikací na dané téma, jež jsou dostupné v českém jazyce.

Práci hodnotím jako velmi zdařilou zejména s ohledem na výběr a zpracování tématu, které je vhodné k publikaci.

Navrhuji ohodnotit práci jako **výbornou**.

Otázky k obhajobě práce:

Jak výzkumná část a zjištění ovlivnila podobu programu?

Jak a kdy by autor prováděl evaluaci výsledku?

V Praze dne 1.9.2008

Mgr. Barbara Janíková

